

城 忙里偷闲

作为高收入、高压人群,基金会经理平时“忙里偷闲”还爱干啥?答案似乎往往与自身职业的追求、同行间的共鸣有关。典型的例子是爬山和玩“德州扑克”。

爬山:从周边小山丘,到知名大山,乃至世界高峰,越来越多的基金经理加入爬山的行列。虽然不像万科的王石那样痴迷,但这种比更具挑战性的类极限运动,的确让他们拥有了比去海滩晒太阳更“MAN”(男子气概)的感觉。有基金经理表示,登上山顶一览美景的那一刻,就如同发现了一只大牛股并坚持到最高点出货,充满了成功的快感。

玩“德州扑克”:仿佛是一夜之间,“德州扑克”在基金经理间流行开来,至今盛行不衰。几乎所有人都一致认为,这是一项益智类的游戏,和他们日常从事的工作有太多共通性。自己的牌面、对手的底牌、心理上的博弈,拿到一手好牌是否敢于ALL IN(全部下注)……所有这些都仿佛是股市投资的模拟。特别是同行在一起玩,谁是激进派、谁是保守型,看他平时的投资风格都能猜出一二。比起输赢,许多人更乐于把一次次牌局当成勇气、胆量和智慧的考场。

鲁鲁

当基金经理爱上长跑……

无论是长跑还是投资,“速度并不是最重要的”

300多人的公司,拥有一个百余人的微信“跑步群”,风雨无阻、每周坚持训练的多达五六十人;在“2013年上海国际马拉松”比赛中,以130多人的强大参赛阵容位列金融机构之最……在陆家嘴金融城乃至整个金融投资界,汇添富基金管理股份有限公司的“爱长跑”都挺出名。

每天在资本市场进行“马拉松赛跑”之余,何以坚持打实的“脚步丈量”?看似简单的长跑,又能带来怎样的丰富体验?记者日前专程采访,听汇添富人谈他们的“长跑经”。

爱上跑步 改变的不只形体

“为什么很多人年轻的时候跑800米都吃力,到了中年却可以一次跑上10公里甚至完成马拉松?”汇添富基金督察长李文接受记者采访时,宛若一名“布道者”,热情而又循循善诱。在他看来,长跑,是健康的自我管理,更是一种体现意志品质的自律:“有了一定经历和阅历的人,更能享受别人眼中的简单、枯燥。”

李文自嘲自己也曾“胖过”。自从下定决心,每周坚持“挤时间”在小区或附近公园跑上三四次,体重下降了10来斤。“一旦爱上跑步,改变的不仅是形体”,李文说,跑步也许是最“不挑剔”的一项运动,随时随地都能跑;但跑者常常又会特别“挑剔”,城市马拉松、山地越野赛……变着法儿地挑战自我,连生活方式、与人相处的方式都会发生改变,“兴趣相投的人碰到一起,吃吃喝喝少了,结伴到公园跑上两圈,以跑会友,释放压力、感受身心的愉悦才最惬意、最快乐。”

汇添富的几位高管,都是“同道中人”。出差时,带上运动服和跑鞋,忙里偷闲地用脚丈量一座座城市、发现独特的风景,这种美妙的记忆难以言传,堪称他们自我调剂的独家“秘笈”:总经理林利军在许多湖畔留下奔跑的身影;而李文记忆最深的则是作为中欧“戈七飞狐队”队员,在茫茫戈壁上的探寻……

长期坚持 像是一场“修行”

当长跑被赋予更多的意义,对

个人、对企业都更像是一场“修行”。2012年初成立的长跑协会,是汇添富公司内部11个协会中成立最晚、发展最快的一个,从总经理到普通员工,都在长跑中锻炼出一份坚持,意味着投资大师、同时也是长跑爱好者巴菲特的“长跑哲学”——在马拉松比赛中,取得第一的前提是必须跑完全程,投资也一样。

“速度并不是最重要的”,李文告诉记者,无论是长跑还是投资,“技术含量”都在于既要拼尽全力,又要科学合理地分配体能,汇添富人通过长跑,愈发坚定“短期快跑不如健康长跑”的经营理念,也正因此公司才能迅速壮大、跻身国内十大基金公司之列。

如今,长跑已融入汇添富的“血液”——每周六早上在世纪公园的5公里健身步道上的集中训练“雷打不动”;一年一度的冬季运动会长跑比赛,开始时2公里跑很多人都跑不下来,现在加到5公里,还有不少人嫌跑得不过瘾;基金经理、研究员们每次开季度工作会议时,也都会在投资总监张晖的带领下集体跑上个10公里、20公里……

结合公益 跑出美好天地

结合公益的“添富乐跑”活动,让汇添富人的奔跑充满浓浓的爱意。2013上海国际马拉松赛上,因为他们的公益跑倡议,最终为数百名西部贫困山区里的“添富小学”孩子们募款捐赠了冬季保暖“三件套”(帽子、手套和围巾);即将于3月29日在南京揭幕的首届南京山地马拉松比赛,由汇添富冠名赞助,并将与中欧国际工商学院戈友会“爱、奔跑”公益项目合作,为该公益项目募集善款,用于致残儿童的功能恢复、器械辅助和心理干预等,实现他们站立甚至奔跑的梦想……

在李文看来,跑步的人,对身边的环境更加敏感,也会更愿意为人与人之间、人与自然间的和谐相处贡献力量。“下雨、下雪都能坚持,就是雾霾天没法跑”,李文说,他们这群爱跑步的人都期待着,上海也像国外许多美丽的城市一样,跃动着更多跑步者的身影,“这也是社会进步的一种表现。”

本报记者 鲁雁南

城 你问我答

网友“不穿裤子的云”问:证券研究员每天都研究什么呢?待遇是不是很高?如果误判了有问责机制吗?

富舜投资管理咨询(上海)有限公司研究总监张超回答:

研究员根据所属机构的不同分为卖方研究员、买方研究员;根据覆盖的行业不同又有各行业研究员;此外还有负责宏观分析、策略以及量化等方向的专职研究员等。总的来说,研究员的主要工作职责就是找出具备投资价值的标的,为投资提供参考。

大部分证券研究员都覆盖相应的行业,主要工作就是找出影响这个行业投资价值的核心因素,无论是供需情况、价格趋势还是格局变化、盈利模式兴衰,都涉及到大量的数据跟踪和测算。所以许多研究员经常一周5个工作日全在出差,全年一半时间在外地调研。如果把工作量和待遇放在一起看,“性价比”并

证券研究员研究什么

非像外界想象的那么高。

很多研究员真的做到了“不是在调研就是在去调研的路上”,由此也就能提供更有价值、更“靠谱”的投资建议。一分耕耘一分收获,这点在证券研究行业内,特别在行业研究员队伍里确实是“真理”。当然,另外一个附带的结果是,工作积极的研究员基本上都是某家或某几家航空公司的银卡以上客户,在机场贵宾厅里往往可以碰到几个这样明显“屌丝”的“金融民工”混杂在“高富帅”中间。

回到研究员的工作职责和考核方法上,各个公司对研究员的考核还是存在差异的,不过现在越来越多的公司采用结果考核的方式。这种方式强调“投研结合”,也就是说鼓励研究成果转化为投资收益。研究员的考核中很大一块是“绩效考核”,这对研究员全年待遇有很大的影响,通俗地说就是研究员全年“推

票”的成效,大家都在找所谓“十年十倍”的股票,如果研究员给投资经理的投资建议中明确提出在某行业或某股票的买入或卖出建议,而最终市场也证明了研究员的正确,那么在绩效考评上,该研究员的贡献度会高。反之,如果研究员的投资建议被证明是错误的,体现在该研究员的考评上一定不会好,进而直接影响其绩效部分待遇的水平,很多公司还有末尾淘汰机制,这些在无形中会给研究员不小的压力。

当然,在这个行业里,真正做得好的研究员一定不是靠考核压力驱动的人,而是那种热爱研究,热爱证券行业,享受发掘“牛股”过程中的快感和乐趣的人。证券行业是起落繁复的行业,能经历起起落落真正走到最后并在行业中确立地位的研究员,一定是付出努力,善于思考,对这个职业充满尊重和敬畏的人。

本报记者 鲁雁南 整理



金融城的“磁性”

陆家嘴金融城中,一大型雕塑“磁”特别引人注目,也能让人产生联想。目前的陆家嘴,确实如

这雕塑,磁性十足,不但吸引了世界的目光,也吸引了世界的人才。本报记者 聂铨锋 摄影报道

2014年薪资调查报告显示 金融与工业领域薪资涨幅高

本报讯(记者 陈杰)招聘顾问机构华德士(伦敦证券交易所代码RWA)日前正式发布2014年全球薪资调查报告。报告指出,2014年的人才市场竞争将会愈加激烈,高级人才仍然处于供不应求的状态。该机构研究认为,2014年在

上海地区,经验丰富的专业人士的薪资涨幅预计从10%至20%不等,不同行业的具体涨幅有所不同。金融服务和工业领域持续快速增长,求职者将获得20%至30%的薪资涨幅。服务行业将成为市场重点。

险企钟情体育营销 友邦保险与热刺签协议

友邦保险集团近日宣布,与英格兰足球超级联赛球队托特纳姆热刺足球俱乐部达成新的长期伙伴协议。根据协议,热刺球员将会穿着展示友邦保险的球衣出战所有比赛,

直至2018/2019季度结束。友邦保险与热刺还宣布,将于今年开始在全国友邦保险业务所在市场推出青少年培训计划。 孙彦

“陆家嘴金融城”官方微信上线

本报讯(记者 鲁雁南)由陆家嘴金融贸易区管委会创办并维护的“陆家嘴金融城”官方微信平台日前正式上线,将以推介金融城品牌、提供服务信息、政民互动等功能为主。管委会方面表示,欢迎来自金融城“城里城外”的广泛关注,共同见证金融城日新月异的变化,记录上海国际金融中心核心区的发展足迹。

